

sb0020 köjál-ellenőrzés a velencei-tónál /2. rész/  
 sb0021 dallos marinka képei  
 sb0022 nemzetközi gyermek folklórtábor  
 sb0023 az nszk-ba utazott a boróka táncgyűttes  
 sb0024 új városok művelődési tanácskozása  
 sb0025 árvízvédelmi munka vasárnap  
 sb0026 időjárásjelentés  
 sb0027 vasutas juliális miskolcon  
 sb0028 hegymászók a lillafüredi vízesésen  
 sb0029 aratóvasárnap /1. rész/  
 sb0030 aratóvasárnap /2. rész/  
 sb0031 napozók, fürdőzők tizezrei a tavaknál /1. rész/  
 sb0032 napozók, fürdőzők tizezrei a tavaknál /2. rész/  
 sb0033 vásárlás pécsen  
 sb0034 nemzetközi uttorótábor  
 sb0035 vit-juliális fonyódligeten  
 sb0036 üdvözlő távirat  
 sb0037 török államminiszter budapesti látogatása  
 sb0038 befejeződött a film- és videoszemle  
 sb0039 borsó-műszak a konzervgyárakban  
 sb0040 flamand és holland festők tárlata  
 /folyt. köv./ gw  
 20.03 140785 1575

-.-

sb0046 4 180 mtib1049

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 számítástechnikai tábor debrecenben  
 sb0042 budapestre érkezett a svéd közigazgatási miniszter  
 sb0043 időjárásjelentés  
 sb0044 befejeződött a kaláka nemzetközi folkfesztivál  
 sb0045 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0046 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: Kovács György

szerkesztették: Kárpáti Miklós, Somogyi Lajos

- v e g e -

/mti/ gw  
20.03 140785 0517

-.-

**Belföldi hírek**

budapest, 1985. július 15.

bel

h é t f ő

sb0001 4 150 mtib1001

magyar-francia számítástechnikai vegyes vállalat: bővülő  
tevékenység /1. rész/

1985. július 15. - magyarországon és külföldön egyaránt bővíti  
tevékenységét az sg 2-mkb pénzügyi informatikai kft, magyar-francia  
vegyesvállalat. külföldön bekapcsolódtak több pénzügyi  
informatikai rendszerének szervezésébe, magyarországon pedig  
szakosított pénzügyi intézetek, takarékszövetkezetek számítástechnikai  
rendszerének kiépítésére, s újabban iparvállalatok  
termelésirányításának korszerűsítésére vállalkoznak.

a magyar-francia vegyesvállalatot 1983 őszén hozta létre a  
magyar külkereskedelmi bank és a párizsi société générale de service  
et de gestion /sg 2/. a közös vállalatban a magyar külkereskedelmi  
bank 51, az sg 2 pedig 49 százalékos tőkerészesedéssel vesz részt. a  
vállalkozás feladatául az alapítók a pénzügyi informatikai  
rendszerek szervezését, az ehhez kapcsolódó tanácsadást, továbbá  
ugynevezett alkalmazási programok kidolgozását és értékesítését  
tűzték ki.

a vegyesvállalat kezdetben a hazai piacon ért el sikereket.  
többek között a takarékszövetkezetek számítógépesítésébe  
kapcsolódott be: közreműködésével sok takarékszövetkezet látott  
hozzá a pénzügyi elszámolások és az ügyfélkiszolgálás  
korszerűsítéséhez. a vegyesvállalat szakemberei munkájuknál  
felhasználják az alapító francia informatikai vállalat szoftverjeit,  
ezek ugyanis kisebb átalakítással nagyon jól hasznosíthatók  
magyarországon is. az elmúlt időszakban a takarékszövetkezetek

működésének korszerűsítésére több, bankokban használható programcsomagot fejlesztettek ki. mivel a takarékszövetkezetek a szoroson vett banki munkán kívül számos más tevékenységgel, - többek között biztosítási díjak szedésével, társasutazások szervezésével - is foglalkoznak, a vegyesvállalat szakemberei ezeken a területeken is segítséget nyújtanak az ügyintézés számítógépesítéséhez.

az sg 2-mkb több külföldi pénzügyintézetnél is előkészítette tevékenységét. tárgyalásokat folytatnak a kgst pénzügyintézetével, a moszkvai székhelyű nemzetközi gazdasági együttműködés bankjával pénzügyi informatikai rendszerek szervezéséről. ausztriában a centralsparkasse takarékpénztárhálózat informatikai vállalatával, a data service-zel működnek együtt. az osztrák vállalat svéd számítógépes programcsomagot vásárolt, s ennek helyi adaptálásával a magyar-francia vegyesvállalatot bízzák meg. az sg 2-mkb több nyugat-európai országba önállóan is küld szakembereket. az nszk-ban és franciaországban különböző pénzügyi, számviteli feladatok számítógépesítését végzik magyar programozók. /folyt. köv./

pf/il  
00.10 150785 2571

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

magyar-francia számítástechnikai vegyesvállalat: bővülő tevékenység /2. rész/

magyarországon a közelmúltban alakult új kisbankok, szakosított pénzügyintézetek üzemeltetésének számítástechnikai szervezésébe kapcsolódtak be. a bankokon kívül újabban termelő és kereskedelmi vállalatoknál is vállalnak szervezői feladatokat. például a mecsek fűszerttel szerződést írtak alá számítógépes szervezésre, a mikroelektronikai vállalatnak pedig a termelésirányítási feladatok megoldásában nyújtanak segítséget. /mti/

pf/il/sr/il km  
00.11 150785 0535

-.-

sb0003 4 130 mtib1003

## a xiv. nemzetközi rákkongresszus előkészületei

1985. július 15. - a nemzetközi rákellenes unió xiv. kongresszusának magyar szervező bizottsága elkészítette e jelentős tudományos rendezvény szakmai programját. miként dr. lapis károly professor, a kongresszus elnöke molnár erzsébetnek az mti munkatársának elmondta, budapestben a következő évben augusztus 21. és 27. között, a magyar orvostudományi társaságok és egyesületek szövetségének rendezésében tartják meg a tanácskozást. a napokban küldték el a meghívókat a 150 szimpózium és kerekasztal konferencia ülés elnökeinek, valamint a meghívott előadóknak. több mint 6 ezer szakembert - köztük világhírű tudósokat várnak a kongresszusra.

a kísérleti és a klinikai rákkutatás legújabb eredményeit vitatják meg egy héten át. plenáris üléseken ismertetik többek között: miként hasznosíthatók a monoklonális antitestek - egyetlen fehérje ellen irányuló specifikus készítmények - a daganatok felismerésében és gyógyításában. a modern molekulár-biológia eredményeként előállítható különleges antitestek ugyanis „felismerik”, a szervezetben levő parányi rákos gócot is. ezekkel a szakemberek eljuttathatják oda a daganatnövekedést gátló szereket. s így az eddiginél hatékonyabban küzdhetnek a rákos betegségek ellen. a daganatok előfordulása és a környezeti tényezők összefüggéseiről, a sugaras és a gyógyszeres kezelés, valamint a sebészeti beavatkozás kombinált alkalmazásának legújabb tapasztalatairól is tájékoztatják egymást a kutatók.

a kongresszus szimpóziumain és kerekasztal konferenciáin szólnak a daganatok keletkezésének okairól, a szervezet rák elleni védekezéséről, a hormonok és a daganatképződés kapcsolatáról. a daganatgátló újabb szerek hatásáról is elmondják a szakemberek tapasztalataikat. külön rendezvényen foglalkoznak majd a gyermekkori daganatokkal, fehérvérűséggel, amelynek gyógyítására az eddiginél eredményesebb kezelést alakítottak ki. megbeszélik a gyógyult betegek rehabilitációjának problémáit is. a rákos betegek gyógykezelését elősegítő ápolónők is részt vesznek majd a kongresszuson: előadásokat tartanak, elmondják szakmai tapasztalataikat. ott lesznek a rákkutatás és -gyógyítás támogatói, azok az emberek, akik jelentős összegeket adományoznak vagy gyűjtenek a rák elleni küzdelem elősegítésére.

a kongresszus színhelyén - a budapesti nemzetközi vásár területén - világhírű cégek bemutatják majd a daganatkutatásban és -gyógyításban alkalmazható korszerű eszközöket, új gyógyszereket. /mti/

me/gg/il  
00.11 150785 2518

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

gumiipari termékek a bioenergia hasznosítására

1985. július 15. - flexiko néven műszaki fejlesztő leányvállalatot hozott létre a taurus gumiipari vállalat, termékeinek komplett rendszerben való alkalmazására.

az alig néhány hónapja működő leányvállalat máris jelentős sikereket ért el a különféle természetes energiaforrások kiaknázásában. a taurus gumitartályaiból, tárolóiból és vezetékeiből kialakítottak egy olyan rendszert, amely alkalmas a bioenergia hasznosítására. az állattartó telepeken keletkező alomtrágyából erjesztés útján nyert gázokat fűtésre lehet felhasználni, míg a visszamaradt, s a fertőző anyagoktól megtisztított, magas tápértékű massa kiválóan alkalmas a talajerő pótlására. ilyen rendszert építenek ki a közeljövőben készthelyen, a biometod agrárfejlesztési betéti társulás állattartó telepén.

a bioenergia hasznosításának újabb lehetőségeit is keresik a flexiko szakemberei. azon dolgoznak, hogy az eddig fűtésre elégetett biogázt miképpen lehetne - áramfejlesztő berendezés közbeiktatásával - a villamosenergia - termelés szolgálatába állítani.

több termelészövetkezettől is érkezett már megrendelés a taurusnál készített napkollektorokra. a leginkább nagy méretű gumimatracokhoz hasonló termékkel egyaránt megoldható a levegő és a víz felmelegítése. ezeket a kollektorokat a gazdaságok általában a termény szárításához vásárolják, de több helyen fűtésre is hasznosítják ily módon a nap energiáját. a taurus napkollektoraiból - a flexiko által - felépített rendszerrel megoldható az uszodák vizének melegítése. nemrégiben éppen a komjádi uszodának tettek ajánlatot a rendszer szállítására.

a műszaki fejlesztő leányvállalat a geotermikus energia hasznosításával is foglalkozik. bükkfürdőn, a danubius szálloda és vendéglátóipari vállalat gyógyszállójában a flexiko tervei alapján, a taurus termékeinek felhasználásával oldják majd meg a közeli hőforrásból az uszoda medencéjének feltöltését, illetve a szálló fűtését és melegvízzel való ellátását. /mti/

be/sr/il km  
00.12 150785 2032

--

sb0005 4 130 mtib1005

dolgozik a sátorhelyi előljáróság

1985. július 15. - az ország legfiatalabb községében, a baranyai sátorhelyen, munkához látott az új népképviselői-önkormányzati szerv: a nyolc tagú előljáróság. azok a tanácstagok alkotják, akik a település lakosságát képviselik a nagynyáradi közös tanácsban. saját soraikból megválasztották a testület vezetőjét, az előljárót schvilinger józsef személyében. az új közigazgatási szervezet egyelőre a volt tanácskirendeltség helyiségét használja. az év folyamán ugynevezett faluházat hoznak létre, ahol - más intézményekkel együtt - helyet kap majd az előljárósági hivatal is. ott fog ülésezni, fogadja az állampolgárokat és a hivatalos látogatókat, ott őrzik majd az előljáróság iratait, bélyegzőjét.

sátorhely maga hétszáz lakosával a legnépesebb magyar pusztává vált, míg az elmúlt évben - az elnöki tanács határozata alapján - községi rangra emelkedett. az új falu első közigazgatási szervezete tehát a társközségi előljáróság. vezetője és tagjai most ,,tanulják,, a tanácsi munkát, hogy a testület - a várakozásoknak megfelelően - betölthesse a lakosság önkormányzati és képviselői funkcióját, a helyi községi szervezőjének feladatát.

a sátorhelyi előljáróság mindjárt születése pillanatában fogas kérdéssel került szembe: az iskola ,,visszaszerzése,, ügyével. a pusztának valamikor saját nyolcosztályos általános iskolája volt, s előbb a felső tagozat szűnt meg, majd az alsó tagozat is átkerült nagynyáradra. az elmúlt tanévben mintegy száz kisdíák ,,ingázott,, sátorhely és nagynyárád között, ugyanennyien autóbusszoznak majd az új tanévben is. a szülők elismerik, hogy kedvezőbbek az oktatási körülmények a székhely község általános iskolájában, ezért nem is kérik vissza az egész iskolát, csak az első három osztályt. legalább a kicsinyeknek ne kelljen esőben-sárban, hóban-fagyban utazniuk, hanem otthon tanulhassanak.

az iskola részleges visszaállításának ügyében természetesen a megfelelő fórumon döntenek majd, a sátorhelyi előljáróság mindenesetre szorgalmazza a lakosság számára kedvező megoldást. s ha sor kerül rá, a maga eszközeivel is igyekszik megteremtetni a helyben történő oktatás személyi és tárgyi feltételeit. /mti/

igó/bné/kz/il km  
00.13 150785 2233

--

sb0006 4 150 mtib1006

megjelent a nemzetközi statisztikai évkönyv /1. rész./

1985. július 15. - a statisztikai kiadó vállalat gondozásában megjelent a nemzetközi statisztikai évkönyv, amely a ksh legutóbbi adatainak tükrében mutatja be hazánk helyét a világ országai között. a 14 fejezet - az összehasonlítás lehetőségeit megteremtve - részletes adatokat tartalmaz a népesedés, a munkaügyi, a nemzetközi mérlegek, a beruházások, az ipar, az energiagazdálkodás, a mezőgazdaság, a közlekedés, a számítástechnika, a kül- és belkereskedelem, az idegenforgalom, a nemzetközi pénzügyek, valamint a kommunális ellátottság alakulásáról.

a népességi adatok tanúsága szerint számos európai országhoz hasonlóan az elmúlt évtizedekben nálunk is számottevően csökkent a születések száma. míg 1971 és 1975 között évente átlagosan 168.131, két évvel ezelőtt 133.559 gyermek született. hasonló a helyzet ausztriában, belgiumban, bulgáriában, csehszlovákiában és a legtöbb más európai országban. lengyelország, irország, az ndk, valamint a szovjetunió kivételével, - ezekben az államokban évről-évre néhány ezerrel több gyermek születik. akárcsak nálunk, sok más európai országban sem kedvező a nemek szerinti megoszlás a nők szempontjából: magyarországon ezer férfira, 1068 nő jut, de ausztriában például 1.113, a szovjetunióban 1,134. a melegégövi országokban kedvezőbb az arány, kubában, mexikóban, venezuelában, egyiptomban, marokkóban, a fülöp-szigeteken és indiában például valamivel többen vannak a férfiak, mint a nők. a több mint 30 ország rendelkezésre álló adatai szerint a legutóbbi néhány évben dániában, magyarországon és az nszk-ban csökkent, a többi országban azonban gyarapodott a lakosság lélekszáma.

a statisztika szerint az aktív keresők aránya az ndk-ban a legnagyobb - 52,9 százalék -, magyarországon 46,4 százalék. ez magasabb, mint például ausztriában, belgiumban, görögországban, hollandiában, vagy számos észak- és dél-amerikai országban, de alacsonyabb, mint angliában, csehszlovákiában, svájcban, vagy norvégiában. az iparban foglalkoztatottak arányát tekintve alig néhány ország, egyebek közt csehszlovákia, az ndk és románia áll előtünk a sorban, viszont az átlagosnál kisebb magyarországon a dolgozók részaránya az építőiparban és a kereskedelemben.  
/folyt.köv./

mg/tr/1l km  
00.13 150785 2297

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

megjelent a nemzetközi statisztikai évkönyv /2. rész/

a nemzeti jövedelem 1970. és 1983. között magyarországon 64 százalékkal növekedett, a többi szocialista országban általában nagyobb mértékben; bulgáriában például 121, az ndk-ban 79, romániában 162, a szovjetunióban 82, mongóliában 126 százalékkal. hazánkban a nemzeti jövedelem 46 és fél százaléka származik az iparból, hasonlóan a szovjetunióhoz. a többi szocialista országban ez az arány általában magasabb.

a mezőgazdasági termésátlagokat tekintve magyarország az európai országok között a középmezőnyben helyezkedik el: egy hektáron több mint 4,700 kilogramm gabona terem. ennél jobb átlagot értek el egyebek közt belgiumban és luxemburgban, angliában, franciaországban, hollandiában, irországban, de alacsonyabbat az európai országok közül dániában, finnországban, jugoszláviában, az ndk-ban, valamint csaknem valamennyi tengerentúli országban. hustermelésben hazánk a világ élvonalában áll: 151 kiló hus jut évente egy lakosra. ez a mutató új-zélandban a legmagasabb - 413 kiló -, s megelőzi még magyarországot ausztrália, dánia, valamint irország. összehasonlításként: bulgáriában 80, csehszlovákiában 90, angliában 56, finnországban 68, japánban 27, kínában 16, mexikóban 23, indiában pedig mindössze egy kilogramm hus jut egy lakosra évenként. mindezekből adódóan kivitelünkben változatlanul jelentős a súlya az élelmiszeripari, ezen belül is a husipari termékeknek, illetve a nyersanyagoknak. búzából például hét esztendő alatt évi 925 ezer tonnáról 1 millió 147 ezer tonnára, kukoricából 344 ezer tonnáról 438 ezer tonnára, burgonyából 24 ezer tonnáról 161 ezer tonnára, almából 360 ezerről 420 ezer tonnára, nyershushból pedig 215 ezer tonnáról 373 ezer tonnára növekedett az exportunk. /mti/

mg/tr/sr/1l km  
00.14 150785 1796

-.-

1985.07.15.

sb0008 4 150 mtib1008

rába tehergépkocsik kinába

1985. július 15. - háromszáz tehergépkocsi ez évi szállítására kapott megrendelést kinából a győri rába magyar vagon- és gépgyár. az első két szállítmány már utban is van, a következő hetekben pedig a teljes megrendelésnek eleget tesz a győri nagyüzem. a hosszú utat egy lengyel kikötőig országuton, onnan pedig hajón teszik meg az autók. hajóbarakásuk előtt megtörténik az első műszaki revíziójuk.

új piaca a rába gyárnak egyiptom is. oda 80 különleges üzemanyagszállítót rendeltek. a nagy teherbírásu rába kamionokból és tehergépkocsikból már sok ezer járja a világ utjait. 1985 első felében is csaknem 800 készült belőlük. hat hónap alatt még soha nem készült ilyen nagy számú gépkocsi a győri gyárban. /mti/

cser/kz/il km  
00.14 150785 0775

--

sb0009 4 150 mtib1009

növekvő vadkárók

1985. július 15. - tulszaporodott a hazai szarvas- és vaddisznó-állomány; ez azért is gondot okoz, mert növekszenek a kárók a mező- és az erdőgazdaságban. a mém erdészeti és faipari hivatala közleményt adott ki, amely figyelmezteti a vadászatra jogosultakat a szükséges temivalókra.

az adatok szerint a nagyvadállomány tovább növekedett. az éves terítékek alapján a tényleges gímszarvas létszám nagyobb a korábban becsült adatoknál, és mintegy kétszerese az ugynevezett üzemtervekben jóváhagyott mennyiségeknek. /az üzemtervek a vadtartók feladatait is tartalmazzák./ a vaddisznóállomány másfélszerese a tervezettnek. ez a növekedés nem kívánt következményekkel jár. az elmúlt évben a mezőgazdasági kár 12,5 százalékkal haladta meg az 1983. évit és mintegy 109 millió forintot tett ki. az erdőben mintegy 100-120 millió forint értékben pusztítottak a vadak, összesen hozzávetőleg 7 és félezer hektáron. a szakemberek szerint a szarvas és a vaddisznó helyenként - túl a károkon - a természetvédelmi érdekeket is veszélyeztetik, és a túlzott népesség állategészségügyi gondokat is okozhat.

1985.07.15.

ezért felhívták a vadászati joggal rendelkező állami vállalatok és a vadászársaságok figyelmét a szarvas- és vaddisznóállomány jelentős csökkentésére. az 1985-1986. évi vadászati szezonban növelni kell e vadfajok terítékét. szükség esetén az illetékes megyei tanácsok szakigazgatási szerveitől lehet kérni tilalmi időtől független lelövési engedélyt. a szakmai felügyeletet ellátó szervek fokozottan ellenőrzik majd a vadgazdálkodás tervszerűségét, és élnek a szankcionálási lehetőséggel. /mti/

jf/il/jf/il km  
00.15 150785 1646

--

sb0010 4 150 mtib1010

ribizliszüret mórón

1985. július 15. - szedik a ribizlit a móri állami gazdaság részesművelésű - illetve illetményföldjein. hétköznapokon 400-500-an, a hétvégeken pedig 1500-an szorgoskodnak a bokrok között, s gyűjtik az érett, piros bogyókat. a munkában résztvesznek a családtagok és az ismerősök is.

a ribizlitermesztés ugyanis jó mellékjövedelmet biztosít a gondozásra és szedésre vállalkozóknak. a leszedett termést már a táblák szélén átveszi tőlük az állami gazdaság szörpüzeme.

a móri állami gazdaságban a kézi munkaerőgondok enyhítése és a termés biztonságos begyűjtése érdekében próbálkoztak meg a ribizlis illetményföldként, illetve részművelésbe való adásával. a harmadik éve bevezetett módszer beváltotta a hozzá fűzött reményeket, az ültetvény gondozása, illetve a termés leszedése jelentős többletjövedelemhez juttatja a dolgozókat, a gazdaság pedig teljes biztonsággal számíthat a számára fontos nyersanyagra. az új módszerrel nemcsak a hiányzó kézi munkaerőt sikerült pótolni, hanem lehetővé vált a bokrok veszteségmentes leszedése is. az ültetvényből egy-egy család egy parcellányit művel. a dolguk az, hogy elvégezzék a kapálást, leszedjék a termést, majd megmetszik a bokrokat. a gépi talajmunkákat és a gépi növényvédelmet a gazdaság végzi el, s annak költségeit az átvett termés árából vonja le. az illetményföld-tulajdonosoknak egy kilogramm termés árának a háromnegyed része üti a markát a költségek levonása után, a részesművelésre vállalkozók pedig a vételár 60 százalékát kapják kézhez a szedés után. a módszernek nagy sikere van mórón, az

illetményfölkért, illetve a részesművelésű parcellákért, sorba állnak, a vállalkozni szándékozók. Ültetvényt azonban csak azok kaphatnak, akik kifogástalan munkát végeztek az előző évben. a ribizliből készült szörp ugyanis igen keresett külföldön is, nem mehet tehát veszendőbe egyetlen bokor termése sem. /mti/

dáv/fné/kz/1l km  
00.16 150785 1928

-.-

sb0011 4 150 mtib1011

számítógépek három műszakban

1985. július 15. - a nyári oktatási szünetben is csaknem teljes kapacitással működik a szegedi egyetem kibernetikai laboratóriuma - a hazai felsőoktatási intézmények legnagyobb teljesítményű számítástechnikai apparátusa.

a 40 végkészülékkel működő r 55 m típusú számítógép, illetve a 100 főnyi laboratóriumi személyzet fő feladata a szakemberképzés. évente mintegy félezer hallgató részesül itt különböző szintű számítástechnikai oktatásban, emellett azonban, szerződéses alapon fontos népgazdasági, vállalati megbízásokat is megoldanak.

a nyári szünetben ez utóbbiak, a gazdasági feladatok kerültek előtérbe. mintegy 15 országos nagyvállalattól, intézménytől kapott a laboratórium megbízást tervezési, pénzügyi, készletgazdálkodási és egyéb feladatok számítógépi megoldására. a metripod mérleggyár - egyebek között - a legújabb típusú, mikroszámítógépes vezérlésű betonmérlegek programjának elkészítéséhez kért segítséget. a több millió forint értékű munka megrendelői közé tartozik a vidia vas- és műszaki kereskedelmi vállalat, a tiszai bútortermelési vállalat és több egyetemi kutatóintézet is. így ezúttal az egész egyetemi számítástechnikai apparátus a nyáron is legtöbbször három műszakban dolgozik. /mti/

dob/f,/kz/1l km  
00.16 150785 1280

-.-

sb0012 4 160 mtib1012

folytatódik az árpási ásatás

1985. július 15. - folytatják a győr-sopron megyei árpási község határában felfedezett korarómai település - az egykori mursella - maradványainak feltárását a győri xantus jános múzeum szakemberei. a már több éve tartó kutatás legutóbbi, s most folytatódó szakaszában a régészek egy harmadik század elején emelt kőépületre leltek, amelynek kisebb-nagyobb helyiségei a központi udvar mentén futó folyosó körül helyezkedtek el. a folyosó - amint megállapították - valószínűleg nem volt teljesen zárt az udvar felé, hanem a középkori kolostorok kerengőjéhez hasonlóan oszlopos, árkádos lehetett. ezt igazolják a falalpozások, amelyek a ház többi részéhez viszonyítva meglehetősen sekélyesek. találtak padlófűtésnél használatos téglákat.

az ásatás során a városszéli, egykori fazekasnegyed utcarendszerét is kutatták. a leletek arra utalnak, hogy a római városközpontok utcáinak látszólagos rendezetlenségével ellentétben mursella város határában derékszögű utcarendszert alakított ki az ott élő népesség. sikerült feltárniuk egy korabeli kutat, amelynek épségben maradt a deszka bélése, továbbá megkímélte az idő azokat a cölöpöket, amelyek a kutházat, vagy a csigaszerkezetet tartották. ez a lelet azért említésre méltó, mivel napjainkig kevés fabéléses kutat őrzött meg a föld mélye a római időkben.

az egyik hulladékgyűjtőből igen jó minőségű, pirossal keretezett fehér alapú freskótöredékek, i-ii. századi bronz és ezüst pénzek, továbbá kerámia maradványok kerültek elő. a kelta jellegű és a római import kerámiákat utánozó edényeket feltehetően a helybéli fazekasok készítették. azonban nemcsak étkezési edényeket, hanem mécseket is gyártottak, amelyekből több rontott példányt találtak a szakemberek. sőt minden bizonnyal egyszerűbb terrakotta szobrocskákat is formáltak a műhelyben, ezt jelzi egy kisméretű lószobor és egy üreges női fej, amelyet szintén a felszínre hoztak.

a következő hetekben tovább folytatják a városszerkezet kutatását és az ott élők életmódjára vonatkozó emlékek feltárását. /mti/

mzs/sza/kz/1l km  
00.17 150785 2088

-.-

sb0013 4 160 mtib1013

## nemzetközi gitárfesztivál esztergomban

1985. július 15. - az idén augusztus 3. és 18. között rendezik meg esztergomban a hagyományos nemzetközi gitárfesztivált és szemináriumot: 26 országból 300 résztvevőt várnak. akárcsak az előző alkalmakkor, most is Lengyelországból, az ndk-ból, csehszlovákiából, angliából és görögországból jelentkeztek a legnépesebb csoportok. kubából, kanadából, mexikóból, a szovjetunióból, izraelből, japánból és argentinából is jönnek gitárosok. köztük világhírű mestekereket, zeneszerzőket is várnak a találkozóra, akiknek jelenléte tovább öregbíti a nemzetközi találkozó rangját, hírnevét. a kétévenként megrendezésre kerülő esztergomi fesztivál eddig is figyelmet keltett közeli és távoli országokban egyaránt. szovjet és csehszlovák, japán és barzil, görög és kubai szaklapok foglalkoztak több alkalommal is a vállalkozás jelentőségével. az angol bbc televíziója pedig többször is műsorra tűzte a fesztivál hangversenyein készített felvételeket.

az idei kurzus művészeti vezetője ismét szendrey-karper lászló, kétszeres liszt-dijas, érdemes művész lesz. ezuttal is elsősorban a magyar zenei oktatás legújabb eredményeinek megismertetése, a hazai és a külföldi gitárművészek továbbképzése a célja az esztergomi találkozóknak. tájékoztatják a fesztivál résztvevőjét a más országokban rendszeresített tanítási módszerekről, a gitárokztatás metodikájáról is.

a nemzetközi fesztivál szereplői nemcsak esztergomban, hanem más településeken, többek között budapesten, dunaujvárosban, salgótarjánban, szekszárdon, rétságon és békéscsabán tartanak hangversenyeket.

a nagyszabású fesztivál ünnepélyes záróhangversenyét augusztus 17-én az esztergomi bazilikában rendezik meg: ott és akkor a hallgatókból alakított 200 tagú gitárzenekart hallhatja majd a közönség. /mti/

ráb/kz/gw km  
00.18 150785 1835

-.-

sb0014 4 160 mtib1014

## készülő tévéfilmek

1985. július 15. - izgalmas, kalandos történetek, megtörtént és kitalált bűnügyek elevenednek meg azokban a televíziós filmekben, amelyek forgatása júliusban kezdődött meg különböző hazai helyszíneken.

a világirodalom egyik első modern bűnügyi történetéből, e. t. a. hoffmann scuderi kisasszonyából maár gyula készít tévéváltozatot. a neves, xix. század eleji német író 1819-ben alkotott elbeszélése párizsban, xiv. lajos uralkodása alatt játszódik. a városban rejtélyes gyilkosságok történnek, amelyek szála a köztisztviselőben álló scuderi kisasszonyhoz vezetnek, aki végülis megoldja a rejtélyt. a darab címszerepét temessy hédi játssza, a főbb szerepeket torday teri, nagy anna, jordán tamás, garas dezső és gellei kornél alakítja.

zimre péter és dr. pálmái gyula a védelemé a szó című alkotása gaál albert rendezésében elevenedik meg a képernyőn. zimre péter előző sorozatához hasonlóan ebben is érdekes és megtörtént bűnügyekkel találkozhat a néző, s ugyanakkor bepillantást nyerhet egy ügyvédi iroda műhelytitkaiba is. a történetekben egyebek között bács ferenc, torday teri, fónay mártá, benkő péter, herczeg csilla és madaras józsef szerepel.

a magyar televízió is részt vesz annak a 13 részes sorozatnak a forgatásában, amelyet az olasz televízió készít. a „főszereplő”, egy kamion: az egyenként 55 perces kalandos, izgalmas, olykor mulatságos epizódok más-más helyszíneken játszódnak. a történeteket a négy állandó szereplő köti össze: oraizo, a kamion idős tulajdonosa, leánya és a kamiont felváltva vezető két sofőr. a sorozat az ő kalandjaikat és élményeiket meséli el. a 13 epizódból kettőt magyar helyszínen, magyar stáb forgat, mihályfy sándor rendezésében. /mti/

kp/ka/ll km  
00.18 150785 1746

-.-

sb0015 4 160 mtib1015

## a zalaegerszegi színház műsorterve

1985. július 15. - elkészült és műfaji sokoldalúság jellemzi a zalaegerszegi hevesi sándor színház 1985/86-os évadjának műsortervét. a nyitó premier október 17-én lesz, amikor bertolt brecht kurázi mama és gyermekei című művét mutatja be a társulat. ugyanabban a hónapban kerül színre kesselring bűnügyi bohózata, az arzén és levendula is. decemberben csehov: három nővér című színművét láthatják az érdeklődők. a továbbiakban - sorrendben - történelmi dráma, tragikomédia, tragédia és musical, nevezetesen jókai mór: a kőszívű ember fiai, bresan: paraszt hamlet, háj gyula: mohács és schnitzler-kemény-kocsák-fodor: a zöld kakadu című darabjának bemutatására kerül sor a nagyszínházban. ugyanott lesz két, elsősorban gyermekeknek szánt produkció premierje is. milne: miki mackóját szeptember 16-án, collodi-litvai: pinokkio című mesejátékát február 6-án adják majd elő először.

elsősorban az általános- és középiskolás diákoknak szánt, ugynevezett beavató színház sorozatban kisleludý károly: a kérők, valamint beaumarchais: figaro házassága című vígjátékával ismerkedhet meg a közönség. a kamaraszínházban - vagyis a városi művelődési központban - teleki lászló: a kegyenc címmel írt szomorujátékát játsszák majd, május 15-től. /mti/

tas/kné/kz/gw km  
00.19 150785 1311

--

sb0016 4 150 mtib1016

## energiatakarékos léghevítő kályhák

1985. július 15. - a fóliasátrak, üvegházak, az állattartó épületek, valamint műhelyek, hétvégi házak fűtésére is alkalmas energiatakarékos léghevítő csőkályhák több típusát fejlesztették ki az agárdi mezőgazdasági kombinát zichyujfalui szárító-karbantartó részlegénél. a berendezés egyszerű felépítésű, anyagtakarékos megoldással készül. falát a tüzetet körülvevő hajlított acélcsövek képezik, s mivel nincs samottbélése könnyen szállítható, mozgatható. típustól függően többféle teljesítményre is képes. a készülék olaj,

vagy szén helyett, papír és fahulladék, növény maradványok tüzelésére alkalmas. a szakemberek öt típusát fejlesztették ki. rövidesen megkezdik a sorozatgyártásukat. az agárdi kályhák feltehetően népszerűek lesznek, hiszen nemigen van forgalomban hasonló, kifejezetten a kertészkedőknek szánt fűtőberendezés. /mti/

dáv/fné/kz/gw km  
00.20 150785 0907

--

sb0017 4 150 mtib1017

## hibás ajtók árusításának megtiltása

1985. július 15. - a kereskedelmi minőségellenőrző intézet a dél-pest megyei áfész felkérésére megvizsgálta négyféle belső ajtó minőségét. megállapította, hogy a dabasi agroép építőipari szövetkezeti közös vállalatnál gyártott n- 90x210 centiméteres hevedertokos ajtó és az n- 75x210, n- 100x210, n- 90x210 centiméter névleges méretű, 12 cm-es falba szerelhető pallótokos ajtók minősége súlyos anyag- és kivitelezési hibák miatt nem felel meg a követelményeknek. az ajtók alapanyaga és a fa megmunkálása nem kielégítő, a késztermék minősége rendkívül silány.

a kermi a hibás ajtók további árusítását megtiltotta, s felhívja a forgalmazó kereskedelmi vállalatok figyelmét arra, hogy a vásárlók reklamációját - a termékek minőségének újbóli ellenőriztetése nélkül - megalapozottnak kell tekinteni. /mti/

mg/ka/sr/gw km  
00.20 150785 0875

--

sb0018 4 130 mtib1018

ülésezett az egészségügyi dolgozók szakszervezetének központi vezetősége

1985. július 15. - hétfőn ülést tartott az egészségügyi dolgozók szakszervezetének központi vezetősége. a tanácskozáson megvitatták az egészségügyben dolgozó fiatalok helyzetéről szóló jelentést.

megállapították: az egészségügyi ellátásban tevékenykedők több mint egyharmada fiatal. némely szakterületen - intenzív osztályok, aneszteziológia - különösen magas arányban dolgoznak, munkájuk igen sokoldalú. a fiatalok végzettség szerinti megoszlásáról szólva rámutattak: az utóbbi években emelkedett a nem orvosi diplomások, a vegyészek, a biológusok, a közgazdászok száma, s nőtt a szakközépiskolát, szakiskolát végzettek aránya is.

az elhelyezkedési lehetőségek igen eltérőek, a fiatal orvosok, fogorvosok számára továbbra is vonzóbb a főváros. jóllehet itt nem kedvezőbbek a munka- és kereseti feltételek, de egyéb kötődés miatt is nehezen vagy csak átmenetileg vállalnak feladatokat vidéken. az egészségügyi szakszervezet - kiemelt figyelmet fordítva a pályakezdő fiatalok foglalkoztatására - több ízben kezdeményezte a pályázati rendszer módosítását. az új rendszer a korábbihoz viszonyítva jobban kizárja a szubjektívizmust a pályázatok elbírálásánál, de szerencsésebb lenne, ha az állás odaítélésénél a tudományos munkát, az intézeti, kórházi gyakorlati tevékenységet vennék még inkább figyelembe. a bérezéssel kapcsolatban megállapították: az egészségügyi dolgozók átlagkeresete ma már jelentősen elmarad a népgazdaság más ágazataiban dolgozókéétól. a fiatal szakorvosok fizetése nem tükrözi a többlettanulást, illetve a többletmunkát sem az alap-, sem pedig az intézményi betegellátásban. az ügyeleti díjak nem a munka nehézségét, a megterhelés mértékét fejezik ki, összegük többnyire az adott intézmény gazdasági lehetőségeitől függ. a bérezésnél az indokoltnál nagyobb szerepet kap a szolgálati idő figyelembe vétele, ugyanakkor az új bértarifarendszer az idősebb és a fiatalabb kollégák között bérfeszültséget teremt.

a fiatalok jelentős részének megoldatlan a lakáshelyzete. az intézmények többsége nem segíti kellően lakásgondjaik mérséklését, de ezen a területen hatékonyabb tanácsai támogatás is szükséges.

/mti/  
lg/gg/kö pr  
10.46 150785 2244

BA

--

sb0019 4 160 mtib1019

országos pedagógus művésztelep

1985. július 15. - hétfőn gyulán pedagógus művésztelep nyílt, amely három héten át nyújt lehetőséget alkotásra az ország minden tájáról érkezett több mint félszáz nevelőnek. a rajztanárok ez idő alatt művészettörténeti előadásokat is hallgathatnak. az alkotótáborban született munkákból kiállítást rendeznek. /mti/

bty/ke/kö ká pr  
11.04 150785 0376

--

sb0020 4 180 mtib1020 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1985. július 15. - a meteorológiai intézet jelenti hétfő délután:

meleg idő, záporokkal, zivatarokkal

európa nagy részén csendes az időjárás. sok a napsütés, erős a nappali fölmelegedés. a hőmérséklet csúcstartéka többfelé is 30 fok körül van. változékonyabb és kissé hűvösebb idő hétfőn hajnalban csupán egy észak-déli irányban, a skandináv-félszigettől az alpokig húzódó időjárási front szűk környezetében volt. az említett területen erőteljes volt a felhőképződés, valamint a zápor- és zivatar-tevékenység. a zivatarzóna, ha viszonylag lassan is, de határozottan a kárpát-medence felé közelít, ezért változékonyabbra fordul hazánk időjárása.

vasárnap napsütéses, száraz, meleg idő volt országunkban. délután a dunántúlon a déli szél kissé megélnkült. a hőmérséklet csúcstartéka elérte a 27-31 fokot. hétfő hajnalra 12-19 fokig csökkent a hőmérséklet. hétfőn délelőtt folytatódott a napos idő, 11 órára 25-28 fokig emelkedett a hőmérséklet.

a balaton vize siófoknál ma 11 órára 21 fokra melegedett fel.

ma 12 órakor budapesten 27 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1020 mb, alig változik.

budapest belterületén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 22,3 fok volt, ez 0,1 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag.

BA

várható időjárás kedd estig:

folytatódik a meleg idő. késő délutántól nyugat felől felhősödés kezdődik, és főként nyugaton és északon záporok, zivatarok alakulnak ki. jégeső és felhőszakadás is lehet. kedden napközben időnként erősen felhős lesz az ég. és helyi záporokra, zivatarokra kell számítani. a déli szél többfelé megélénkül, a dunántúlon megerősödik. zivatarban viharos széllelkések várhatók.

a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 15 és 20 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 30 fok körül várható.

várható időjárás a fővárosban kedd reggelig:

az esti órától erős felhősödés várható, és éjszaka zápor, zivatar is valószínű. a déli szél kissé megélénkül, zivatarban megerősödik. a hőmérséklet késő este 25, kora reggel 18 fok körül lesz.

/folyt. köv./ kö sn  
14.46 150785 2244

--

sb0021 4 180 mtib1021 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

várható időjárás a balatonnál hétfő estig:

késő délután erős felhősödés kezdődik, és az esti órákban zápor és zivatar valószínű. a déli, délnyugati szél megélénkül, időnként megerősödik, zivatarban viharos lehet. a sárga jelzés érvényes.

a hőmérséklet 30 fokig emelkedik, késő estére 22 fokig csökken.

a víz délután 22-23 fokig melegszik föl.

távolabbi kilátások szerdától szombatig:

meleg, nyárias idő. legfeljebb a délutáni órákban lehetnek kisebb záporok, gyenge zivatarok.

BA

a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 14 és 19 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet 30 fok körül lesz. jelentős mennyiségű /legalább napi 5 mm/ csapadék az ország területének 70 százalékán várható.

a duna budapestnél 274 cm, hőmérséklete 20,0 fok. /mti/

kö sn  
14.49 150785 0948

--

sb0022 4 160 mtib1022

vízi balesetek

1985. július 15. - az igazi nyár beálltával sokan keresnek felüdülést a folyók, tavak vizében, a strandok medencéiben, és ezzel együtt sajnos ismét megsaporodtak a vízi balesetek. áldozataik általában a felügyelet nélkül fürdőző gyermekek, az uszni nem tudók és a nyílt vizek természetét nem ismerők közül kerülnek ki.

a hét végén az ország területén összesen nyolcan vesztették életüket fürdőzés közben. köztük két gyermek is volt: viss község térségében a bodrog holtágában fürdő dán judit 12 éves miskolci tanuló, a jászapáti strandon oláh józsef 12 éves helybeli tanuló. lelte halálát fürdés közben a vízben.

a strand vizébe fulladt dévaványán szabó ferenc 36 éves gépkocsivezető, helyi lakos. több más felnőtt folyóban vagy tóban fürdőzve vesztette életét. dunaujváros külterületén, a duna holtágába fulladt bele fodor béla 29 éves öntvénytisztító, dunaujvárosi lakos, szirmabesenyő térségében egy tó vizébe palacsik jános 33 éves lakatos, miskolci lakos, dömsödön a dunába nagy istván 38 éves üzletvezető, jászfényszaru lakos, kótelken pedig egy tóba földes jános 42 éves alkalmi munkás, helyi lakos.

győr külterületén németh istván 55 éves fogatos, kunszigeti lakos lovaskocsijával a vízbe hajtott, hogy lovait megitassa. a fogat felborult és németh a vízbe fulladt. /mti/

kp/kö km sn  
14.49 150785 1350

BA

--

sb0023 4 130 mtib1023

## balesetek

1985. július 15. - a hét végén az ország területén 127 sérüléssel járó közúti közlekedési baleset történt. közülük egy halálos kimenetelű volt, 61 személy súlyos, 65 könnyű sérülést szenvedett.

tiszatenyőn, a vasútállomáson egy személyvonat halálra gázolta a sínek mellett szabálytalanul közlekedő osztroluczki pál 66 éves nyugdíjast, helyi lakost.

cegléden, családi házának udvarán sántha sándorné 56 éves nyugdíjas locsolás közben az udvar fölött áthúzódó elektromos vezetéktől áramütést szenvedett és a helyszínen meghalt. a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot. /mti/

kp/ka/km/mz sn

14.50 150785 0645

--

sb0024 4 160 mtib1024

## nemzetiségi olvasótábor

1985. július 15. - negyvenöt nógrád és komárom megyei általános iskolás részvételével szlovák nemzetiségi tábor nyílt hétfőn salgótarjánban, az mszmp oktatási igazgatóságának épületében. programjában a többi között nyelvészkedés, a szlovák folklór, irodalom kincsestárával való ismerkedés és sok játék szerepel.

az olvasótábor résztvevőit szlovák tanítási nyelvű iskolákból toborozták, s természetesen a tábor nyelve is szlovák. /mti/

csiz/ozs,ká/mz sn

14.51 150785 0501

BR

--

sb0025 4 160 mtib1025

## fafaragó tábor Lentiben

1985. július 15. - országos fafaragó tábor nyitotta meg kapuit hétfőn a zala megyei Lentiben. ezuttal hetedszer fogadják a fafaragókat a fiatal városban. a kéthetes tábor résztvevőinek többsége zalai, de jöttek budapestről és fejér megyéből is. a helyi sólyom lászló művelődési központ által szervezett táborozás során elkészülő munkákat a város parkjaiban és játszóterein helyezik el. /mti/

tas/kné st/mz sn

14.51 150785 0451

--

sb0026 4 160 mtib1026

## nemzetközi anyanyelvi olvasótábor

1985. július 15. - hétfőn a nagycenki széchenyi kastély dísztermében ünnepélyes külsőségek között nyitották meg a második nemzetközi anyanyelvi olvasótábort. vadász anna, a hazafias népfront győr-sopron megyei bizottságának titkára köszöntötte a tábor több mint 40 résztvevőjét, akik ausztria, jugoszlávia és csehszlovákia magyarlakta területeiről érkeztek, illetve magyarországi középiskolások.

a táborozóknak neves irodalmárok, történészek tartanak foglalkozásokat, szerepel továbbá a programban népdal- és verstanulás. a tábor július 22-én zárul, majd a résztvevők kirándulnak magyarország legszebb tájaira, s ellátogatnak ausztriába és csehszlovákiába is. /mti/

cser,ká/mz sn

14.52 150785 0738

BA

--

bel

- 22 -

1985.07.15.

sb0027 4 170 mtib1027

ötös ikerborjak

1985. július 15. - öt ikerborjat ellett a noszlopi somlóvár tsz 1894-es törzsszámu, dajka nevű magyar-tarka tehene. a termetre, sulyra átlagosnak számító tenyészállat 4 bika- és 1 üszőborjut hozott világra, átlagosan 17-18 kilogrammsulyban.

a borjak közül egy nem maradt életben. az állatorvosi felügyelet alatt álló 4 borjuból 3 teljesen életképesnek látszik, egyikük elmaradt a fejlődésben. /mti/

szé/szé, ká/mz sn

14.52 150785 0456

--

sb0028 4 130 mtib1028

magyar-mongol barátsági nap csongrádban

1985. július 15. - magyar-mongol barátsági napot rendezett hétfőn a csongrád megyei népfőbizottság a mongol népköztársaság nemzeti ünnepe, a népi forradalom győzelmének 64. évfordulója alkalmából. a program szegedi, mórhalmi, ruzsai eseményein részt vett és a mórhalmi ünnepségen felszólalt dangászrengin szaldan, a mongol népköztársaság budapesti nagykövete is. /mti/

dén/f, st/mz sn

15.05 150785 0449

h'

--

- 23 -

1985.07.15.

bel

sb0029 4 160 mtib1029

csongrád megye népművészete

1985. július 15. - hétfőn csongrád megye népművészete címmel kiállítás nyílt a csongrádi városi művelődési központban. ezen láthatók a táj népművészetének legszebb, legjellegzetesebb alkotásai: butorok, szőttesek, cserépedények, fafaragások és népviseleti ruhadarabok. a kiállítás augusztus 15-ig tart nyitva. /mti/

dén/f, ká/mz sn

15.05 150785 0377

--

sb0030 4 160 mtib1030

tellinger istván kiállítása

1985. július 15. - tellinger istván grafikusművész munkáiból kiállítás nyílt hétfőn a miskolci minigalériában. a tárlaton a művész több mint félszáz rajza, illetve vegyes technikával készült alkotása látható.

a miskolcon élő tellinger istván végzettsége szerint építészmérnök, de diákkora óta művelője a grafikának, s 1967-től rendszeresen ki is állít. mostani tárlata augusztus 7-ig látogatható. /mti/

bas/tné st/mz sn

15.31 150785 0472

h'

--

sb0031 4 160 mtib1031 /közönségszolgálat/

a főinform tájékoztatója

1985. július 15. - vágányjavítás miatt villamospótló autóbuszok közlekednek a július 16-ról 17-re virradó éjszaka 1.10-től 4 óráig a 28-as éjszakai villamos vonalán a mező imre ut-népszínház utca kereszteződés és az éles-sarok között.

gázcsőfektetési munkálatok miatt hétfőn 10 órától több autóbusz végállomását áthelyezték a bosnyák téren. a 73-as busz megállója a nagy lajos király utjára, a 32-es autóbusz megállója mellé került, a 77-es, a 24-es és a 70-es járatok megállóját pedig hátrább helyezték.

befejeződött budán a döbrentei utca átépítése, így hétfőtől ismét eredeti utvonalaán közlekedik a 86-os, valamint a 86-os gyors autóbusz. /mti/

gn/-ár/mz sn

15.33 150785 0717

--

sb0032 4 130 mtib1032

magyar-amerikai tudományos megállapodás

1985. július 15. - július 10. és 15. között magyarországon tartózkodott az amerikai humán- és társadalomtudományi tanács küldöttsége. a magyar tudományos akadémia képviselőivel értékelték az elmúlt három évben folytatott együttműködést, és kidolgozták az 1986-87-re szóló munkatervet. az együttműködés a történelem- és irodalomtudomány, összehasonlító nyelvészet, irodalom, szociológia, pszichológia, valamint néprajz területén szakembercserét és közös kutatásokat irányoz elő.

a jegyzőkönyvet kulcsár kálmán, az mta főtitkárhelyettese, az amerikai partnerszervezet részéről pedig john william ward elnök írta alá. /mti/

tr/-ár/mz sn

15.43 150785 0697

h

--

sb0033 4 150 mtib1033

magyar siker a matematikai diákolimpián

1985. július 15. - hazérkeztek finnországból a 26. nemzetközi matematikai diákolimpián részt vett magyar fiatalok. a magyar diákok ez alkalommal is kitűnően szerepeltek. a 38 országból érkezett 209 versenyző közül ketten értek el maximális pontszámot: kós géza /budapest, berzsenyi daniel gimnázium/ és egy román diák. közvetlenül utánuk következett megyesi gábor, a szegedi ságvári endre gyakorló gimnázium tanulója. mindhárom versenyző első díjat és ajándékként egy-egy személyi számítógépet kapott.

második díjat nyert makay géza /szeged, ságvári endre gyakorló gimnázium/ és bán rita /budapest, fazekas mihály gyakorló gimnázium/. két versenyzőnk harmadik díjas lett: bóna miklós /székesfehérvár, józsef attila gimnázium/ és birkás györgy /siófok, perczel mór gimnázium/. az olimpián hivatalos csapatverseny nincs, de a szerzett pontokat tekintve a magyar diákokat csak románia és az egyesült államok csapata előzte meg.

a verseny zsűrijében magyarországot hódi endre, az opi nyugalmazott osztályvezetője képviselte, a diákok felkészítését reiman istván, a bme docense irányította. /mti/

ka/sr/mz sn

15.50 150785 1172

--

sb0034 4 130 mtib1034

magyar küldöttség - nicaragua

1985. július 15. - sikula györgynek, az mszmp központi bizottsága tagjának, a hajdu-bihar megyei pártbizottság első titkárának vezetésével párt- és kormányküldöttség utazott nicaraguába. a sandinista nemzeti felszabadítási front és a nicaraguai kormány meghívására a delegáció részt vesz a forradalom győzelmének 6. évfordulója alkalmából megrendezendő ünnepségeken. /mti/

ka/-ár/mz sn

16.10 150785 0434

h

--

sb0035 4 150 mtib1036 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. július 15. - az európai nagyvárosok keddre várható  
maximális hőmérséklete:

párizs	23	fok,
london	20	fok,
oslo	19	fok,
stockholm	20	fok,
helsinki	20	fok,
berlin	25	fok,
varsó	25	fok,
leningrád	21	fok,
moszkva	26	fok,
kijev	30	fok,
prága	28	fok,
bécs	29	fok,
róma	32	fok,
madrid	35	fok,
belgrád	32	fok,
bukarest	30	fok,
szófia	29	fok,
athén	31	fok. /mti/

sr fe sn  
16.58 150785 0869

--

sb0036 4 150 mtib1037 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/

1985. július 15. -  
hivatalos devizaárfolyamok  
érvényben: 1985. július 16-án  
d e v i z a n e m vételi közép eladási

	árf. 100	egységre	ft-ban
angol font	6886,12	6893,01	6899,90
ausztrál dollár	3511,22	3514,73	3518,24
belga frank	85,74	85,83	85,92
dán korona	479,72	480,20	480,68
finn márka	823,94	824,76	825,58
francia frank	568,55	569,12	569,69
hollandi forint	1532,66	1534,19	1535,72

#

japán yen /1000/	208,05	208,26	208,47
kanadai dollár	3677,36	3681,04	3684,72
kuvaiti dinár	16543,20	16559,76	16576,32
norvég korona	594,65	595,25	595,85
nszk márka	1725,11	1726,84	1728,57
olasz lira /1000/	26,64	26,67	26,70
osztrák schilling	245,58	245,83	246,08
portugál escudo	29,74	29,77	29,80
spanyol peseta	29,95	29,98	30,01
svájci frank	2076,81	2078,89	2080,97
svéd korona	590,49	591,08	591,67
tr. es cl. rubel	2597,40	2600,00	2602,60
usa dollár	4966,27	4971,24	4976,21

- - -

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok  
változatlanul a június 4-i közlésnek megfelelően vannak  
érvényben. /folyt. köv./fe  
17.05 150785 1360

--

sb0037 4 150 mtib1038 /közönségszolgálat/

tengervíz-hőmérsékletek

1985. július 15. -

fekete-tenger /szovjet partvidék/:	21 fok
fekete-tenger /bolgár, román partvidék/:	22 fok
égei-tenger:	23 fok
adriai-tenger /olasz partvidék/:	22 fok
adriai-tenger /jugoszláv partvidék/:	22 fok
földközi-tenger /olasz partvidék/:	23 fok

h'

földközi-tenger /francia partvidék/: 23 fok

földközi-tenger /spanyol partvidék/: 23 fok

balti-tenger: 14 fok

a balaton siófoknál 22 fok, a duna budapestnél 20 fok. /mti/

sr/mz sn

17.06 150785 0623

-.-

sb0038 4 150 mtib1039 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1985. július 15. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szerda reggelig:

ausztria:

időnként erősen megnövekszik a gomolyfelhőzet, és zápor, zivatar alakul ki. a hőmérséklet kedden kora délután 30 fok közelében, szerdán hajnalban 15 és 20 fok között alakul.

csehszlovákia:

időnként erősen megnövekszik a gomolyfelhőzet, és zápor, zivatar alakul ki. a hőmérséklet kedden kora délután 30 fok közelében, szerdán hajnalban 15 és 20 fok között alakul.

szovjetunió:

a délutáni gomolyfelhőképződésből csak néhány helyen várható zápor, zivatar. a hőmérséklet kedden kora délután 30 fok körül, szerdán hajnalban 15 és 20 fok között alakul.

románia:

a délutáni gomolyfelhőképződésből csak néhány helyen várható zápor, zivatar. a hőmérséklet kedden kora délután 30 fok körül, szerdán hajnalban 15 és 20 fok között alakul.

b

jugoszlávia:

időnként megnövekszik a gomolyfelhőzet, és néhány helyen zápor, zivatar várható. a hőmérséklet kedden kora délután 30 fok körül, szerdán hajnalban 15 és 20 fok között alakul. /mti/

sr/mz sn  
17.11 150785 1220

-.-

sb0039 4 150 mtib1040 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos árfolyamai /2. rész/

valuta /bankjegy és csekk/ árfolyamok  
érvényben: 1985. július 16-tól 22-ig:  
p é n z n e m vételi eladási

árf. 100 egys.

	ft-ban.	
angol font	6686,22	7099,80
ausztrál dollár	3409,29	3620,17
belga frank	83,26	88,40
dán korona	465,79	494,61
finn márka	800,02	849,50
francia frank	552,05	586,19
görög drachma a/	36,01	38,23
hollandi forint	1488,16	1580,22
japán yen /1000/	202,01	214,51
jugoszláv dinár b/	18,10	19,22
kanadai dollár	3570,61	3791,47
kuvaiti dinár	16062,97	17056,55
norvég korona	577,39	613,11
nszk márka	1675,03	1778,65
olasz lira /1000/	25,87	27,47
osztrák schilling	238,46	253,20
portugál escudo	28,88	30,66
spanyol peseta	29,08	30,88
svájci frank	2016,52	2141,26

b

bel

- 30 -

1985.07.15.

svéd korona	573,35	608,81
usa dollár	4822,10	5120,38

a/ vásárolható legmagasabb bankjegy-cimlet: 500-as  
b/ vásárolható legmagasabb bankjegy-cimlet: 100-as

/mti/ fe sr sn  
17.16 150785 1196

--

sb0040 4 150 mtib1041

ensz-intézmény - magyar küldöttség

1985. július 15. - hazaérkezett genfből az a delegáció, amely süttö kálmánnak, a magyar szabványügyi hivatal elnökhelyettesének vezetésével részt vett az élelmiszer-előírások nemzetközi egységesítésével foglalkozó ensz-intézmény, a codex alimentarius főbizottság ülésén.

az ensz mezőgazdasági /élelmezési és szervezete /fao/ és egészségügyi világszervezete /who/ több mint két évtizeddel ezelőtt hozta létre a codex alimentarius főbizottságot az élelmiszeripar fejlesztésének segítésére, a nemzetközi élelmiszerkereskedelem előmozdítására. feladata a különböző országok élelmiszertörvényeinek összehangolása, az alapvető minőségi követelmények meghatározása, a vizsgálati módszerek kidolgozása, világszabványok kimunkálása. a nagyszabású program végrehajtásában Magyarország kezdettől fogva részt vesz, s külön feladatként vállalta az élelmiszerek vizsgálati és mintavételi módszereinek kidolgozására irányuló munka koordinálását. a most lezajlott ülésen a résztvevők - 60 ország képviselői - elismeréssel fogadták a magyar küldöttség e munkánál adott beszámolóját. /mti/

mg/fe/sr/mz sn

17.17 150785 1147

h

--

bel

- 31 -

1985.07.15.

sb0041 4 180 mtib1042

időjárás-jelentés

1985. július 15. -

előrejelzés az ország területére kedd estig:

időnként megnövekszik a felhőzet, és helyi zápor, zivatar alakul ki. a déli, délnyugati szél megélénkül, a zivatarok alakulását átmenetileg szélgyorsulás kíséri. meleg idő várható, a hőmérséklet csúcserőke kedd 30 fok körül lesz. /mti/

il sn  
17.22 150785 0399

--

sb0042 1 160 mtib1043

szerkesztőségek figyelmébe!

mai bs0042 mtib1022., vizi balesetek című hírünk utolsó bek. 2. sorában a szöveg helyesen:

... Lovaskocsijával a mosoni-duna-ágba hajtott, hogy ...

/mti/ fe sn  
17.55 150785 0247

h

--

sb0043 4 160 mtib1044

## háy ágnes kiállítása

1985. július 15. - háy ágnes grafikusművész munkáiból kiállítás nyílt hétfőn a budapest galéria lajos utcai kiállító házában. a fiatal grafikus első önálló tárlatán mintegy háromszáz rajzot, másfél évtized terméséből válogatott bemutatót tekinthetnek meg az érdeklődők.

Láthatók a tárlaton a pannónia filmstudio és a balázs béla studio műhelyében készült rajzfilmjeinek tervei és részletei. a képregények sajátos stílusában készült rajzai és sorozatai, valamint önálló grafikái mellett szerepelnek a kiállításon meseillusztrációi is. a tárlathoz kapcsolódóan július 18-án, 31-én és augusztus 25-én 16 órakor vetítést rendeznek háy ágnes animációs filmjeiből. a tárlat augusztus 25-ig látogatható. /mti/

kp/kö -ár fe sn  
18.06 150785 0762

--

sb0044 4 150 mtib1045

## vásáruház salgótarjában

1985. július 15.- vásáruházat nyitott hétfőn salgótarjában a nógrád megyei élelmiszer kereskedelmi vállalat. egy meglévő épület átalakításával, a megyeszékhely egyik iparnegyedében, zagyvapálfalván kétszáz négyzetméter alapterületű boltot s raktárat, valamint ezer négyzetméter alapterületű vasudvart hoztak létre. az áruház központi fűtésberendezésekkel - többféle etázkazánnal, radiátorral - fürdőszoba-főszelével, különböző csempékkel, gáz- és széntüzelésű tűzhelyekkel várja a vásárlókat. kínálnak szerszámokat, kisépeket, az építkezőknek kötőelemeket, szerelvényeket, épületvasalásokat. a jobb ellátás érdekében közvetlen kereskedelmi kapcsolatra léptek tiz termelő\_vállalattal. /mti/

csiz/ozs az  
18.16 150785 0749

h

--

sb0045 4 150 mtib1047

## őzd: befejeződött a nagyjavítás

1985. július 15. - a tervezett határidőt egy nappal lerövidítve befejezték az őzdi kohászati üzemek finomhengermű gyáregysége középsorának éves nagyjavítását. a hengercsor hétfőn már teljes kapacitással üzemelt. a mintegy hétmillió forintba kerülő javítás tervezett ideje tizenkét nap és nyolc óra volt, de a munkát tizenegy nap és nyolc óra alatt fejezte be - folyamatos műszakot tartva - az ökü másfélszáz szakembere. az egynapos plusz termelés azt jelenti, hogy a hengercsor a tervezettnél 300 tonna készáruval többet termelhet és szállíthat a megrendelőknek. /mti/

bas/tné/az/gw olt  
18.21 150785 0633

--

sb0046 4 160 mtib1048

## barátság nemzetközi uttörőtábor

1985. július 15. - százötvenöt diák - szovjet, csehszlovák, finn és magyar iskolás - részvételével hétfőn nemzetközi uttörőtábort nyitottak meg salgóbányán, a kisz vezetőképző iskolájában. a korszerűen berendezett, saját sportpályákkal, fedett uszodával ellátott intézményben a gyerekek tiz napot töltenek; a program szerint megismerkedhetnek nógrád természeti szépségeivel, történelmi és kulturális nevezetességeivel, üzemlátogatásokat tesznek. /mti/

csiz/ozs/az/gw olt  
18.28 150785 0520

h

--

sb0047 4 150 mtib1049

## nemzetközi kajszitermesztési szimpózium

1985. július 15. - kecskeméten, a tudomány és technika házában hétfőn megnyitották a vii. nemzetközi kajszitermesztési szimpóziumot. a nemzetközi kertészeti tudományos társaság és a magyar agrártudományi egyesület által rendezett ötnapos tanácskozást - amelyen 22 ország 175 szakembere vesz részt - nyújtó ferenc, a gyümölcs- és disznóvényszeresztési [szabócs-szatmár] ceglédi telepének vezetője, a szimpózium hazai szervező bizottságának elnöke nyitotta meg. ezután heiko van der borg, a nemzetközi kertészeti tudományos társaság holland főtitkára és stanisa paunovics, a társaság kajszitermesztési munkacsoportjának jugoszláv elnöke beszélt a találkozó résztvevői előtt álló feladatokról. magyar gábor mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettes előadásában a hazai kajszitermesztés helyzetéről elmondta, hogy a gyümölcs termesztésének föllendítéséhez új fajtákra, továbbá a termőhely és a termesztési mód körültekintő megválasztására van szükség. a szimpózium ezután öt szekcióban folytatta munkáját. az üléseken ötven előadás hangzik el, a résztvevők megvitatják a kajszitermesztés és termesztés tapasztalatait, a növény betegségei elleni védekezés módszereit.

## fejlesztő vállalat

a szakemberek kedden a kecskeméti magyar-szovjet barátság tsz nagyüzemi gyümölcsösében ismerkedtek az itt telepített tizenegy hazai és külföldi kajszifajta terméseredményeivel. a kiskunsági barackosokon kívül dunántúli ültetvényeket is megtekintenek; szerepel a programban konzervgyári látogatás és a gyümölcsnemesítők munkájának tanulmányozása. a tanácskozás alkalmából barack-kiállítás nyílt a technika házában aulájában: a friss gyümölcsöt, illetve a belőle készült termékeket mutatják be. /mti/

Lász/bné az/il olt  
18.39 150785 1747

h'

--

sb0048 4 150 mtib1050

## a kedvezőtlen adottságu tsz-ekről - tanácskozás nyiregyházán

1985. július 15. - a kedvezőtlen adottságu, tartósan alacsony jövedelmezőségű szövetkezetek helyzetét, felzárkóztatásának lehetőségeit vitatták meg hétfőn nyiregyházán a debreceni akadémiai bizottság mezőgazdasági szakosztálya és a magyar agrártudományi egyesület szabócs-szatmár megyei szervezetének együttes ülésén. a tanácskozáson - amelyen az érintett gazdaságok képviselőin kívül hajdu és borsod megye agrárszakemberei is részt vettek - azokat az okokat elemezték, amelyek miatt szabócs-szatmár szövetkezetek 70 százaléka az alacsony jövedelemszinvonalon gazdálkodók körébe került. miután főként a változó, hol belvízkárokat, hol aszálykárokat hozó időjárás okoz gondot, a veszteségek ujratermelődését elsődlegesen a komplex meliorációval, ezen belül a vízrendezés felgyorsításával lehet megakadályozni - hangsúlyozták a felszólalók.

szabócs-szatmár megyében körülbelül tízezer hektárra tehető az a terület, amelyet semmiképpen sem lehet gazdaságosan megművelni; az erre vonatkozó kötelezettség megszüntetésére központi intézkedések szükségesek. szinte valamennyi kedvezőtlen adottságu szövetkezetben indokolt a művelési ág megváltoztatása, a leggyengébb minőségű szántóterületek erdősítése. a termelési szerkezet megváltoztatásában igen nagy tartalékok vannak - mutattak rá a szakemberek. gazdaságosan termeszthető például a nyírségben vetőmagnak szánt rozs. szorgalmazták a tanácskozás résztvevői a csillagfürt, az olajretek, a lóbab területének növelését is.

a tanácskozáson további két téma is szóba került: a gazdaságok alacsony színvonalu műszaki háttere és az alacsony jövedelmezőségű, inkább szociális, mint gazdasági okok miatt működtetett ipari üzemek problémája. ezekről szólva elmondták: a gondok megoldását célzó, differenciált központi támogatás mellett szükséges a gazdaságok társulása - például közös javítóműhely, feldolgozó üzemek létrehozására -, valamint a szövetkezetek együttműködése az ipari vállalatokkal.

a vita résztvevői szóltak a tudományos intézményekkel való kapcsolat fejlesztéséről. a máriapócsi tsz például a debreceni agrártudományi egyetem közreműködésével dolgozta ki új, nagyobb érdekeltiséget teremtő önelszámolási rendszerét, más gazdaságok pedig üzemszervezésükhöz kaptak segítséget az egyetemtől. jobban kell élni - mutattak rá a tanácskozáson - a termelési rendszerek által nyújtott lehetőségekkel is. /mti/

ács/az/il/gw olt  
18.39 150785 2474

h'

--

sb0049 4 160 mtib1051

Lehotka gábor orgonaestje miskolcon

1985. július 15. - Lehotka gábor orgonaművész adott hangversenyt hétfőn este az avasi műemléktemplomban, a miskolci nyár '85 rendezvénysorozat keretében. a koncerten közreműködött Kovács Zoltán trombitaművész. a műsorban Bach és Stanley-művek mellett elhangzott Lehotka gábor „cinq chansons hongroises”, című műve is. /mti/

bas/tné st/gw olt  
18.41 150785 0395

--

sb0050 4 160 mtib1052 /felhasználható: 20 órától!/  
peskó györgy orgonaestje szegeden

1985. július 15. - peskó györgy orgonaművész hangversenyt adott hétfőn a szegedi nyári ünnepi hetek keretében. a dóm több mint tízezer-sipos hatalmas hangszerén főként Bach- és Liszt-műveket szólaltatott meg. /mti/

dén/f, st/il olt  
18.41 150785 0280

--

sb0051 4 150 mtib1055 /közönségszolgálat/  
vágányfelújítás rákos és pécel között

1985. július 15. - megkezdődött a Budapest-Miskolc vasútvonal rákos és pécel közötti szakaszának felújítása, amely várhatóan szeptember közepére fejeződik be. ebben az időszakban e két állomás között a vonatok csak egy vágányon közlekedhetnek, s ezért a menetidő általában 15 perccel meghosszabbodik. a munkálatok miatt a menetrendet is módosították. a felújítás idején a hét első felében, hétfőtől csütörtökig nem közlekedik a keleti-pályaudvarról egyébként 15 óra 05 perckor, 16 óra 05 perckor és 17 óra 35 perckor gödöllőre, valamint a 17 óra 30 perckor hatvanba induló személyvonat. a személyszállítási kiesés csökkentésére viszont nemcsak a hét végén, hanem mindennap közlekedtetik a keletiből 17 óra 35 perckor induló

//

hatvani személyvonatot. ugyancsak változott a 11 óra 05 perckor sátoraljaujhelyről, illetve a 14 óra 15 perckor miskolcraól budapestre induló vonat menetrendje azzal, hogy hétfőtől csütörtökig hatvantól kezdve minden állomáson megáll. az átépítés ideje alatti késésekért a MÁV kéri az utasok megértését. /mti/

sb/gg/il/mz olt  
18.56 150785 1104

--

sb0052 1 150 mtib1056

a szerkesztőségek figyelmébe!

pótlás az mtib1018-as számú /ülésezett az egészségügyi dolgozók szakszervezetének központi vezetősége/ hírünk utolsó bekezdéséhez:

... tanácsi támogatás is szükséges.

az egészségügyi dolgozók szakszervezetének központi vezetősége személyi kérdésekben is döntött. Bodnár Árpádné titkár saját kezdeményezésére, érdemei elismerése mellett felmentette tisztségéből. ez alkalomból hosszú időn át végzett munkájának elismerésül szakszervezeti munkáért arany fokozatu kitüntetésben részesítette. a kitüntetést Solyom Ferenc, a szot titkára adta át.

a testület az ülésen a kv titkárnak megválasztotta dr. Gulyás Juditot és Vass Tibornét. /mti/

Lg/gg/kö/pr/mz olt

19.17 150785 0723

//

--

sb0053 4 130 mtib1058

fogadás a francia nemzeti ünnep alkalmából

1985. július 15. - hubert dubois, a francia köztársaság budapesti nagykövete hazája nemzeti ünnepén fogadást adott hétfőn a rezidenciáján.

a fogadáson részt vett juhár zoltán belkereskedelmi miniszter, kapolyi lászló ipari miniszter, hutás imre egészségügyi minisztériumi államtitkár, török istván külkereskedelmi minisztériumi államtitkár, kővári péter külügyminiszter-helyettes, rátkai ferenc művelődési miniszter-helyettes, valamint megjelent a politikai és kulturális élet több más vezető képviselője, a diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja. /mti/

Lg/km/gw olt  
19.36 150785 0641

--

sb0054 4 180 mtib1060

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/  
1985. július 15.

sb0001 magyar-francia számítástechnikai vegyes vállalat /1. rész/  
sb0002 magyar-francia számítástechnikai vegyes vállalat /2. rész/  
sb0003 a xiv. nemzetközi rákkongresszus előkészületei  
sb0004 gumipari termékek a bioenergia hasznosítására  
sb0005 dolgozik a sátorhelyi előljáróság  
sb0006 megjelent a nemzetközi statisztikai évkönyv /1. rész/  
sb0007 megjelent a nemzetközi statisztikai évkönyv /2. rész/  
sb0008 rába tehergépkocsik kínába  
sb0009 növekvő vadkárok  
sb0010 ribizliszüret móron  
sb0011 számítógépek három műszakban  
sb0012 folytatódik az árpási ásatás  
sb0013 nemzetközi gitárfesztivál esztergomban  
sb0014 készülő tévéfilmek  
sb0015 a zalaegerszegi színház műsorterve  
sb0016 energiatakarékos léghevítő kályhák  
sb0017 hibás ajtók árusításának megtiltása  
sb0018 ülésezett az egészségügyi dolgozók szakszervezetének...  
sb0019 országos pedagógus művésztelep  
sb0020 időjárás-jelentés /1. rész/  
sb0021 időjárás-jelentés /2. rész/  
sb0022 vízi balesetek

sb0023 balesetek  
sb0024 nemzetiségi olvasótábor  
sb0025 fafaragó tábor lentiben  
sb0026 nemzetközi anyanyelvi olvasótábor  
sb0027 ötös ikerborjak  
sb0028 magyar-mongol barátsági nap csongrádban  
sb0029 csongrád megye népművészete  
sb0030 tellinger istván kiállítása  
sb0031 a fővinform tájékoztatója  
sb0032 magyar-amerikai tudományos megállapodás  
sb0033 magyar siker a matematikai diákolimpián  
sb0034 magyar küldöttség - nicaragua  
sb0035 az európai nagyvárosok hőmérséklete  
sb0036 a magyar nemzeti bank hivatalos árfolyamai /1. rész/  
sb0037 tengervíz-hőmérséklet  
sb0038 a környező országok időjárása  
sb0039 a magyar nemzeti bank hivatalos árfolyamai /2. rész/  
sb0040 ensz-intézmény - magyar küldöttség  
/folyt. köv./ il  
21.05 150785 1740

--

sb0055 4 180 mtib1061

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 időjárás-jelentés  
sb0042 a szerkesztőségek figyelmébe!  
sb0043 háj ágnes kiállítása  
sb0044 vasáruház salgótarjánban  
sb0045 ózd: befejeződött a nagyjavítás  
sb0046 barátság nemzetközi uttörőtábor  
sb0047 nemzetközi kajszitermesztési szimpózium  
sb0048 a kedvezőtlen adottságu tsz-ekről - tan. nyiregyházán  
sb0049 lehotka gábor orgonaestje miskolcon  
sb0050 peskó györgy orgonaestje szegeden  
sb0051 vágányfelújítás rákos és pécel között  
sb0052 a szerkesztőségek figyelmébe!  
sb0053 fogadás a francia nemzeti ünnep alkalmából  
sb0054 tartalomjegyzék /1. rész/  
sb0055 tartalomjegyzék /2. rész/

h



bel

- 40 -

1985.07.15.

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztette: fehér péter, sebestyén tibor, oltványi ottó

- v é g e -

/mti/ il olt  
21.06 150785 0870

h

--

60.008/x

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1985. július 16.

bel

k e d d  
-----

sb0001 4 130 mtib1001

ujra várható a tünde üzenete /1. rész/

1985. július 16. - újra várják a kozmoszban keringő vega űrszondák fedélzetén levő magyar találmányu műszerek jelzéseit a központi fizikai kutató intézetben - mondotta szegő károly, a kfk-i részecske- és magfizikai kutató intézetének tudományos igazgatója. - a szovjetunióban az űrszondák irányítóközpontjában ugyanis hamarosan ismét bekapcsolják a vénusz bolygó és a halley-üstökös megfigyelésére tavaly decemberben felbocsátott két űrszonda műszereit. ezeket ez év júniusában, amikor a vega űrszondák a vénusz közelébe érkeztek, kikapcsolták azért, hogy a fedélzeti energiával a vénuszt vizsgáló eszközöket lássák el, amelyek június 11-én és 15-én „teljesítették” rendeltetésüket. a szondákról leválasztott léggömbök - szovjet és francia kutatók együttműködésének termékei - a vénusz légkörében sodródtak, miközben műszereik mérték a vénusz körüli levegő áramlását, szélviszonyait. két napon át sugároztak információt a világ 11 nagy rádióteleszkópjának. a szondákról leválasztott más eszközök leszálltak a bolygóra, utközben elemezték azoknak a közegeknek a kémiai összetételét, amelyeken áthaladtak, azután talajmintákat „vettek”, a vénusz felületéről. tudományos információikat a továbbrepülő szondák felerősítették és a földre sugározták csaknem 30 percen át. a kfk-i kutatói jelen voltak a szovjet űrkutatási intézetben, amikor ezek a jelzések megérkeztek. egyébként a ballonokon elhelyezett speciális hullámhosszon sugárzó rádióadó közvetítésével pontosan megfigyelhették a léggömbök mozgását. a kutatók első megállapítása: igazolódott az a korábbi vélemény, hogy a vénusz légköre sokkal gyorsabban áramlik, mint az a bolygó forgásából következne. remélhető, hogy miután tüzetesen